

## Рецензия

на выпускную квалификационную работу

ЛЮ Юйхань на тему

*«Изменения социально-классовой структуры китайского общества в контексте политики реформ и открытости»*

Основная образовательная программа магистратуры по направлению подготовки 39.04.01 «Социология».

Профиль «Социология в России и Китае».

### 1. Четкость постановки целей и задач исследования

Выпускная квалификационная работа носит научно-прикладной характер, цель сформулирована четко и сбалансирована с задачами исследования.

### 2. Обоснованность структуры и логики исследования

Выпускная квалификационная работа имеет достаточно логичную структуру. Раскрывается специфика таких основных терминов, как «социальная структура», «рыночный социализм», «социальная стратификация», «политика открытости» и др.

### 3. Вклад автора в разработку темы исследования

Работа основана на авторском исследовании современной учебной и научной литературы, аналитических материалов, содержит собственные выводы и обобщения. На основании описанной автором теоретической модели трансформации социально-классовой структуры китайского общества и разработанной программы был проведен анкетный опрос китайцев, проживающих на территории КНР и за рубежом. При этом автор продемонстрировал хорошие навыки обработки и анализа полученной информации, работы с эмпирическими материалами.

### 4. Новизна и практическая значимость исследования

Для выпускной квалификационной работы автором выбрана актуальная и сложная тема, требующая прикладных социологических исследований с обработкой больших массивов данных. К новизне можно отнести как итоги аналитической работы над темой, в результате которой автору удалось раскрыть ряд специфических факторов эволюции социальной структуры КНР, так и выводы, сделанные на основе анкетного опроса.

### 5. Корректность использования методов исследования и анализа экономической информации

Автор продемонстрировал умение применять как общенаучные, так и эмпирические методы исследования, что позволило ему в определенной степени обосновать свои исследовательские результаты и успешно раскрыть тему.

### 6. Актуальность используемых информационных источников

В списке литературы представлен широкий спектр актуальных и современных зарубежных и отечественных источников по теме исследования.

### 7. Достоинства работы

Автором ВКР проанализированы теоретико-методологические подходы к изучению социальной структуры и стратификации современного общества, на их основе предложена оригинальная концепция эволюции социально-классовой структуры Китая.

Проведено содержательное эмпирическое исследование, по результатам которого выявлены особенности и тенденции современных изменений в социальной стратификации Китайского общества в условиях реформ и политики открытости.

### 8. Замечания и недостатки работы

1. Было бы уместно включить в теоретическую часть ВКР обзор опыта других стран в отношении влияния политики реформ и открытости на изменения в социально-классовой структуре общества.
2. В работе имеют место незначительные стилистические и грамматические погрешности.

### 9. Допуск к защите и оценка работы

Высказанные замечания не меняют общего положительного впечатления о проведенном исследовании. Цель исследования автором достигнута, тема раскрыта. В рецензируемой работе имеются и теоретическая, и прикладная части.

Общий вывод: отлично.

Рецензент:

Доцент кафедры социологии и политологии СПбГЭТУ «ЛЭТИ»

Пашковский Е.А.

27 мая 2019 года

